

### 汶川地震捐赠款物达580.94亿元 捐款人上网就能查到 钱拨到哪儿了

本报讯 国家民政部救灾救济司副司长庞陈敏昨日在郑州表示,针对汶川地震抗震救灾捐赠款物,各地民政、慈善、红十字会等部门要认真准确统计,“向社会交一张明细的账、准确的账”,让捐赠人能通过系统查到自己的钱拨到哪里去了。

昨天,民政部在郑州举行汶川地震抗震救灾捐赠款物信息统计研讨班,民政部救灾救济司慈善协调处长郑长远在研讨班上透露,截至7月19日,全国共接收国内外社会各界捐赠款物总计580.94亿元,其中到账492.91亿元,物资折价85.1亿元,为建国以来最多。

根据民政部和财政部等新出台的《汶川地震抗震救灾捐赠款物统计办法》,民政部门为汶川地震抗震救灾捐赠款物综合统计汇总单位,抗震救灾捐赠综合统计信息由民政部门管理并对外公布。依照谁接收、谁公开的原则,各捐赠款物接收机构要通过网络等载体,及时公布本机构接收捐赠款物的有关情况,包括捐赠资金来源、规模、捐赠者意愿以及捐赠款物拨付等信息,确保每一个捐赠人自己都可以查询到自己的捐赠信息。

晚报记者 裴蕾

### 今年我市力争 再有5家企业上市

本报讯 去年,我市5家企业在境内外实现成功上市。昨日记者从市政府获悉,今年我市将再争取5家企业在境内外成功实现首发上市或整体上市,5家企业上报申请材料,20家企业进入辅导期,8家上市企业实现再融资。

今年我市上市公司整体上市和再融资计划涉及的企业有:郑州煤电股份有限公司、河南中孚实业股份有限公司、河南大龙药业股份有限公司、河南恒星科技股份有限公司、郑州燃气股份有限公司、河南省耕生耐火股份有限公司、鑫苑(中国)置业有限公司、中国阀门控股有限公司。其中,郑州燃气股份有限公司要加紧回归国内A股市场的工作。

昨日,我市公布今年的重点上市后备企业名单,虽然仅有30家,但其中多是重点工业企业、高成长型高新技术企业、重点服务业企业等,其中包括少林汽车、交运集团、威科姆科技、生茂光电、金博士种业、新郑奥星等。这些未上市的企业及适合创业板上市的企业已列入上市后备企业资源库,政府将做重点培育和辅导。

晚报记者 孙娟 实习生 王鉴昊

### 北京铁路安检昨日起全面升级 旅客拿在手里的饮料 开盖的要当场“喝一口”

本报讯 特警持枪巡逻北京四大火车站、新购进的液体安检仪专门检查旅客包里的水等液体……北京铁路警方昨日宣布,从即日起铁路安检全面升级,其中以前不要求检查的液体,从现在起也要“过机”,拿在手里的饮料,也许要旅客当场开瓶“喝一口”。

据了解,为了加强火车站的安检检查工作,北京铁路警方派出了武装特警,24小时在北京四大火车站的广场、站台等重要场所巡逻,预防重大突发事件的发生。如果在车站发现无人认领的包裹等,特警们将在第一时间拉上警戒线进行处理。

昨天上午,在北京西站进站大厅,记者看到液体成为了检查的重点,放在包里的液体在过了安检仪后,还要接受液体安检仪的再次检查,而手里拿着的水,开盖的则要求当场喝一口,没有开盖的也要过液体安检仪。民警告诉记者,从安检仪上看行李中的液体,如果屏幕上显示一个白圈,说明里面就是水准予放行。如果出现是个红色叉子,就是违禁的酒精等,需要进一步检查。据悉,这些新的液体安检仪已在北京四大火车站上岗。

据《北京青年报》

## 中俄签署议定书 4300公里边界全线勘定

据新华社电 外交部长杨洁篪21日在北京同俄罗斯外长拉夫罗夫共同签署了《中华人民共和国

政府和俄罗斯联邦政府关于中俄国界线东段补充议定书》及其附件。这标志着中俄长达4300多

公里的边界全线勘定。双方商定,将尽快完成各自国内核准程序,通过外交换文确认议定书生效。

### 省统计局发布我省上半年经济形势分析

# 上半年CPI同比涨9.2%

## 夏粮总产量首次突破600亿斤大关,连续5年创历史纪录

上半年,全省居民消费价格指数(CPI)较上年同期上涨9.2%,涨幅虽然趋缓,但仍在高位运行,食品类和居住类价格上涨占总涨幅89.1%。昨日,河南省统计局发布我省上半年经济形势分析表明,上半年全省实现生产总值8593.53亿元,比上年同期增长13.7%,上半年GDP增速同比回落1个百分点,比今年一季度略升0.1个百分点;全省夏粮总产量612亿斤,比上年增产13.2亿斤,夏粮总产量首次突破600亿斤大关。

晚报记者 程国平 实习生 王玉琛

### 八大类商品涨幅七升一降



食品类价格上涨23.7%  
带动价格总水平上涨6.92%  
居住类价格上涨7.3%  
带动价格总水平上涨1.28%  
两项合计  
占总涨幅的  
89.1%

医疗保健和个人用品类上涨3.8%  
家庭设备用品及维修服务类上涨2.7%  
烟酒及用品类上涨2.5%  
衣着类上涨1.1%  
娱乐、教育文化用品及服务类上涨0.5%  
交通和通信类下降0.2%

上半年,全省工业品出厂价格上涨12.6%,涨幅同比扩大8.4个百分点。

周鸿斌 制图

### 夏粮增产13.2亿斤,生猪生产 平稳增长

今年全省夏粮总产量612亿斤,比上年增产13.2亿斤;夏粮总产量首次突破600亿斤大关,连续6年增产、连续5年创历史纪录,为国家粮食安全作出了新的贡献。

受生猪价格继续高位运行和国家扶持生猪生产政策的推动,规模养殖户补栏积极性较高,全省生猪存栏、出栏平稳增长。目前全省生猪养殖的重点仍在种猪、母猪、仔猪的培育阶段,处于恢复之中。上半年,全省肉类总产量289.46万吨,比上年同期增长7%;禽蛋产量167.73万吨,增长8.6%;牛奶产量86.76万吨,增长25.5%。

### 石化和电力行业亏损额占比超过七成

上半年,全省规模以上工业实现主营业务收入11772.83亿元,增长43.7%;利润总额1046.79亿元,增长43.4%,同比回落28.2个百分点。39个行业大类中37个行业实现净盈利,34个行业利润同比增长,传统优势行业仍是利润增长的主要拉动力。亏损企业亏损额达到66.29亿元,增长234.5%,其中石化和电力行业亏损占全省的72.6%。

### 六大行业新开工项目占投资总 规模86.5%

固定资产投资平稳较快增长,新开工项目较快增长。上半年新开工项目达到11711个,投资规模为3853.28亿元,增长42.2%。新开工

项目主要集中在采矿业、制造业、电力燃气及水的生产和供应业、交通运输仓储和邮政业、房地产业、水利环境和公共设施管理业,这六个行业新开工项目计划投资规模为3334.38亿元,占新开工项目计划投资总规模的86.5%。

房地产开发投资增速加快。上半年房地产开发投资完成501.23亿元,增长48.7%,增速同比提高3.3个百分点;其中,住宅投资396.63亿元,增长57.0%,同比加快7.4个百分点。在住宅投资中,国家鼓励建设的90平方米以下住宅占25.2%,增长132.1%。

### 全省城乡居民上半年花掉2600亿

消费品市场快速增长,城乡消费同步较快增长。上半年,全省社会消费品零售总额2614.77亿元,增长23.3%,已连续8个月在20%以上,增速同比提高6.4个百分点。分城乡看,市零售额1474.03亿元,增长24.0%,县零售额510.73亿元,增长25.6%,在“家电下乡”等政策促进下,县零售额增速连续6个月高于市增速。在限额以上批发和零售企业中,家具类销售额增长48.0%,金银珠宝类增长47.7%,家用电器及音像器材类增长47.3%,石油及制品类增长35.4%,汽车类增长19.5%。

### 工业万元增加值能耗同比下降9.1%

上半年,全省规模以上工业万元增加值能耗同比下降9.1%,比2007年的7.1%多下降2个百分点。电力、化工、煤炭等六大高耗能行业单位增加值能耗下降7.6%,79户国家重点耗能监测企业下降17.9%。全省能源加工转换投入产出率为67.7%,较上年全年提高1.2个百分点。

### 扣除物价因素,全省居民收入 增长5.1%

上半年,全省城镇居民人均可支配收入6778.65元,增长14.4%,扣除物价因素实际增长5.1%;其中,工资性收入4605.46元,增长10.4%。农民人均现金收入2161.74元,增长25.5%,扣除物价因素实际增长14.4%;其中,工资性收入812.47元,增长26.7%,家庭经营收入1198.36元,增长20.7%。

## 百种境外报刊走进奥运书报亭

包括《纽约时报》、《华盛顿邮报》、《泰晤士报》、《朝日新闻》等

本报讯 奥运来了! 外报也来了! 从7月8日起,穿梭于北京奥运会三个新闻中心的各国记者们发现,在新闻中心可以轻松买到数十种国际知名报刊。这个曾被外国媒体称为“中国解禁外刊”的举措,随着北京奥运会的临近已经正式亮相。7月21日,奥运特许境外报刊销售的“书报亭”全品种集中亮相,百种境外报刊登陆北京。

8个书报亭遍布奥运核心区  
“我们这次在奥林匹克核心区共建立了

8个奥运书报亭。”中国图书进出口(集团)总公司(以下简称中图公司)代总经理焦国瑛介绍说,除1处设在青岛帆船赛运动员中心外,其余7处都分布在北京。奥运书报亭都是相对独立、开放式的小型报刊店,顾客可自由出入。

### 百种境外报刊原版发行

焦国瑛告诉记者,奥运书报亭除了提供近40种国内报刊外,最大的特色在于销售包括世界主要新闻类和体育类报刊在内的约100种原版境外报刊,如《时代》、《国际先驱论坛报》、《朝

日新闻》、《读卖新闻》、《每日电讯报》、《泰晤士报》、《中央日报》等。“美国的《纽约时报》、《华盛顿邮报》,德国的《体育画报》,意大利的《体育报》等都是第一次走进中国的零售书报亭。”焦国瑛说。

对于美国成人杂志《花花公子》是否名列其中的问题,中图公司没有给出明确回答。“目前没出现所进口海外刊物的性质与中国法律相抵触的情况。”焦国瑛的回答耐人寻味。

据《国际先驱导报》